



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03-06 ноября 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 200 таймырцев написали этнодиктант
- Таймырцам рекомендуют заблаговременно выяснять наличие задолженностей

2. СМИ о городе Дудинке:

- Снежный городок в Дудинке будет спортивным
- Дудинский бильярд ждет мастеров

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильский аэропорт будет принимать самолеты типа Boeing 737-800 в период третьего этапа реконструкции ВПП

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» завершил прием заявок на конкурс социальных проектов.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- ФСБ: экстремисты готовили массовые беспорядки в Красноярске
- В Красноярском крае ввели продуктовый режим ЧС
- «Я еще полон сил»: Толоконский готов продолжить работу во власти и бизнесе

6. СМИ о России:

- Телефонные террористы обрушили мощный удар на Москву.
- МВД отчиталось о массовых задержаниях в Москве
- Сборную России могут допустить до ОИ-2018 с запретом на исполнение гимна страны
- При подрыве фугаса в Сирии пострадали российские журналисты и военные
- Кадыров обеспокоился старческим слабоумием Зюганова
- Вступили в силу новые правила перевозки ручной клади в самолетах
- Подавляющее большинство россиян хотят работать четыре дня в неделю

7. Разное:

- За сто лет Россия подобрела.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

200 таймырцев написали этнодиктант

Участниками Всероссийской культурно-просветительской акции «Большой этнографический диктант», состоявшейся сегодня, стали 200 таймырцев, сообщили в пресс-службе администрации муниципального района.

Проверить свои знания решились жители Таймыра в возрасте от 15 до 75 лет. На территории района работали четыре площадки. В Дудинке были открыты три площадки для написания диктанта: в зданиях Таймырского молодежного центра, Таймырского Дома народного творчества и Таймырского колледжа. Еще одна площадка была организована в библиотеке сельского поселения Караул.

За 45 минут участники этнографического диктанта должны были выполнить 30 тестовых заданий, позволяющих проверить знания об истории и культуре народов, проживающих в нашей стране.

Организаторами «Большого этнографического диктанта» выступили Федеральное агентство по делам национальностей и министерство национальной политики Удмуртской Республики при поддержке Россотрудничества. Официальные итоги будут объявлены ко дню Конституции (12 декабря).

«Таймырский Телеграф»

Во избежание ограничения выезда за пределы России таймырцам рекомендуют заблаговременно выяснять наличие задолженностей

По информации Отдела судебных приставов по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району, при наличии у граждан задолженностей, приставами-исполнителями может быть применена в их отношении мера принудительного исполнения - ограничение выезда за пределы Российской Федерации.

«Для того, чтобы избежать неприятных сюрпризов в аэропорту, при планировании отпуска, особенно за пределами нашей страны, мы рекомендуем северянам заблаговременно обращаться в службу судебных приставов для выяснения наличия задолженностей», - отметила исполняющая обязанности начальника Отдела судебных приставов по муниципальному району Татьяна Полякова. Информацию об исполнительных производствах можно получить на сайте «Госуслуги» или непосредственно на сайте fssprus.ru в разделе банк данных исполнительных производств. Посредством данного сайта возможна также и оплата задолженности.

Помимо ограничения права выезда за пределы РФ, при осуществлении деятельности по взысканию задолженности по исполнительным документам судебные приставы применяют достаточно объемный комплекс мер, предусмотренный Федеральным законом «Об исполнительном производстве»: обращения взыскания на доходы, обращения взыскания на имущество, в том числе денежные средства, находящиеся на счетах в банке или иной кредитной организации, объявления в розыск, вынесение запретов по регистрации и перерегистрации движимого, а также недвижимого имущества, применение в своей деятельности наказаний, предусмотренных КоАП РФ, а также УК РФ. Кроме того, в случае несвоевременного исполнения требований исполнительного документа предусмотрена штрафная санкция в виде исполнительского сбора и т.д.

Во избежание нарушения прав и законных интересов граждан обращаться непосредственно в Отдел судебных приставов по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району, который располагается по адресу: г. Дудинка, ул. Островского д. 8 В (1 подъезд), телефон для справок: (3919) 3-32-76, телефон/факс (3919) 3-21-05. Прием граждан осуществляется по вторникам с 09.00 до 13.00 часов, по четвергам с 13.00 до 18.00 часов, и в пятницу с 09.00 до 13.00 часов (выдача справок по алиментам).

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Снежный городок в Дудинке будет спортивным

На площади у ледовой арены «Таймыр» продолжается подготовка к строительству снежного городка. В этом году его оформление будет посвящено чемпионату мира по футболу-2018, финал которого пройдет в России летом. Главную новогоднюю площадку города украсят снежные фигуры — большой футбольный мяч, разноцветные бутсы и официальный талисман чемпионата волк Забивака.

В рамках муниципального контракта планируется строительство мини-катка под открытым небом, чаши, лабиринта, большой и малой горки, интерактивного игрового элемента — «Царь горы» и других. Одним из новшеств этого года станет ледяной трон, который будет установлен на сцене-подиуме и в дни новогодних каникул станет еще одной зоной для фотографирования. Центральное место займет новая иллюминированная 16-метровая ель. Разместится на площади и символ года по восточному календарю — фигура собаки.

Муниципальное предприятие «КБУ» устанавливает деревянную опалубку для снежных фигур, завозит снег для формирования снежных сооружений. Всего на строительство городка потребуется около 2000 кубометров снега. Открытие традиционно намечено на первую декаду декабря.

Дудинский бильярд ждет мастеров

Традиционный открытый городской турнир по русскому бильярду «Пирамида» на приз Главы города начнется 10 ноября. В 19:00 в кинодосуговом центре «Арктика» состоится торжественное открытие и жеребьевка игроков, подавших заявки. Регистрация участников продлится до 18:00 этого же дня.

Турнир проводится в соответствии с действующими правилами Федерации бильярдного спорта России. К участию допускаются мужчины в возрасте от 16 лет. Желающие побороться за приз Главы города должны знать и соблюдать правила проведения турнира, дисциплину, не нарушать принципы честной спортивной борьбы, быть корректным по отношению к соперникам и членам судейской коллегии. Обязательная форма одежды участников: темные брюки, однотонная рубашка, жилет.

Победитель турнира будет награжден призом Главы города. Победитель и игроки, занявшие второе и третье места, награждаются медалями, дипломами и ценными призами.

Финальные игры и церемонию закрытия турнира планируется провести 2 декабря текущего года в 14.00

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильский аэропорт будет принимать самолеты типа Boeing 737-800 в период третьего этапа реконструкции ВПП

Аэропорт «Норильск» будет принимать самолеты типа Boeing 737-800 в период третьего этапа реконструкции взлетно-посадочной полосы. Строительные работы продлятся с 1 июня до 15 сентября будущего года.

Реконструкция аэропортового комплекса и объектов аэродромной инфраструктуры норильского аэропорта ведется в рамках соглашения между Росавиацией и «Норникелем». В федеральном бюджете на выполнение работ предусмотрено 9 млрд руб. в рамках федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы РФ (2010–2020 годы)». Компания «Норникель», которой принадлежит комплекс зданий и сооружений аэропорта, участвует в финансировании работ, направляя на эти цели более 3 млрд руб. Работы были разделены на три строительных сезона, чтобы не допустить полного прекращения полетов. В 2016–2017 годах в аэропорту Норильска были успешно завершены первый и второй этапы реконструкции ВПП. Прошлым летом из-за ремонта центральной части полосы воздушная гавань принимала только самолеты малой авиации. Будущим летом таких ограничений по пассажирским перевозкам не будет: рабочий участок полосы стал длиннее, и большие

лайнеры смогут летать в Норильск. Такое решение принято в ходе обсуждений с участием всех задействованных в проекте сторон, включая представителей регулирующих органов, Росавиации, организаций, ведущих ремонт, аэропорта и авиакомпаний.

«Мы прошли самый напряженный этап реконструкции, и летом 2018 года возвращаемся к наиболее комфортному для норильчан режиму работы. В Норильск будут летать самолеты типа Boeing 737-800», – рассказал Андрей Никифоров, генеральный директор ООО «Аэропорт «Норильск».

По его словам, согласие на организацию пассажирских перевозок в летний период будущего года подтвердили авиакомпании S7 и NordStar, детальная информация поступит от них при формировании летнего расписания в конце февраля–начале марта следующего года.

В будущем году строителям предстоит полностью завершить реконструкцию ВПП и выполнить часть работ по ремонту гражданского перрона для обслуживания воздушных судов (окончание работ по ремонту перрона запланировано на 2019 год, данные работы не повлияют на привычное расписание полетов в аэропорту), сообщил Андрей Никифоров.

Генеральный директор NordStar Леонид Мохов подтвердил, что авиакомпания будет осуществлять полеты в аэропорт «Норильск» в летний период будущего года самолетами Boeing 737-800 с загрузкой 144–180 человек на борту.

«Продажа билетов на летний период откроется в декабре 2017 года, причем доступны будут билеты сразу на весь сезон. Летом компания будет летать из Норильска в Москву, Красноярск, Новосибирск, Екатеринбург. На билеты установлены единые тарифы, в зависимости от направления», – заявил Леонид Мохов.

Он добавил, что норма провоза багажа составит 20 кг. Сверхнормативный багаж не будет допускаться к перевозке, это вызвано ограничениями по взлетно-посадочной массе самолетов Boeing 737-800 в условиях рабочей длины ВПП в будущем году. Нормы по перевозке животных будут стандартными без дополнительных ограничений, перевозка животных будет производиться как в салоне воздушного судна, так и в багаже, в зависимости от веса животного.

Реконструкция позволит превратить местную воздушную гавань в современный, отвечающий самым строгим требованиям аэропорт. Новая ВПП обеспечит безопасность пассажиров, а также позволит использовать воздушную гавань Норильска для развития всей Арктической зоны РФ.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

«Норникель» завершил прием заявок на конкурс социальных проектов.

На ежегодный конкурс социальных проектов «Норникеля» в 2017 г. поступило 489 заявок от некоммерческих организаций и объединений, государственных и муниципальных учреждений из регионов, в которых работают предприятия компании. Общий грантовый фонд конкурса составляет 125 млн рублей, сообщает пресс-служба компании.

На соискание грантов «Норникеля» претендуют 143 проекта из Читы, 241 проект из Норильска и Таймырского района и 105 — из Мончегорска и Печенгского района. Общественные инициативы направлены на улучшение качества жизни населения и создание комфортной среды: развитие волонтерского движения, внедрение новых методик и технологий работы с детьми и молодежью, создание общественных пространств, расширение спектра социальных услуг, развитие творческого потенциала и создание новых форм досуга, пропаганду здорового образа жизни и охрану окружающей среды.

Все поданные на конкурс проекты оценят независимые эксперты. По итогам экспертизы будет сформирован список финалистов конкурса. После доработки проектов с учетом рекомендаций экспертов будут определены победители конкурса. Итоги «Норникель» объявит 26 декабря. Гранты на реализацию проектов победители получают в 2018 г.

«Норильский никель»

ФСБ: экстремисты готовили массовые беспорядки в Красноярске

В Красноярске и других городах России сотрудники ФСБ предотвратили массовые беспорядки, которые экстремистская организация хотела устроить в праздничные выходные.

В пресс-службе Федеральной службы безопасности рассказали, что экстремистские акции планировало движение «Артподготовка», которое 26 октября Красноярский краевой суд признал незаконным. Одну из ячеек запрещенной организации нашли в Московском регионе. 4 и 5 ноября ее члены планировали поджигать административные здания и нападать на полицейских, чтобы спровоцировать беспорядки. Сотрудники ФСБ нашли у злоумышленников 15 бутылок с зажигательной смесью. Сейчас решается вопрос о возбуждении уголовного дела за подготовку теракта (ст. 30 и ч. 2 ст. 205 УК РФ).

Еще несколько экстремистских ячеек представители ФСБ и полиции нашли в Красноярске, Краснодаре, Казани, Самаре и Саратове.

«Активисты „Артподготовки“ в ряде городов страны сформировали группы для проведения резонансных экстремистских акций, направленных на дестабилизацию социально-политической обстановки. В настоящее время в интересах следствия данные о задержанных лицах не разглашаются», — отметили представители Федеральной службы безопасности.

Newslab.ru

В Красноярском крае ввели продуктовый режим ЧС. Из-за плохой погоды летом и осенью пострадал весь регион.

Бизнесмены и аграрии из Красноярского края бьют тревогу. Из-за плохой погоды в регионе погибло 7% всего урожая. Аграрии уже не добрали полмиллиона тонн зерна. Именно поэтому прогноз фермеров пока неутешителен — цены на продукты в этом сезоне могут заметно вырасти. Краевые власти вводят режим ЧС и просят у правительства России 700 млн рублей на поддержку сельского хозяйства.

Так, только на складе в поселке Есаулово хранится 2,5 тонны картофеля. Урожай будут поставлять в торговые сети, школы и детские сады Красноярского края. В этом году аграриям придется вручную перебирать картофель. Каждый десятый плод замерз или прогнил.

«В моей практике такого не было. В этом году дожди лили, заморозки сильные ударили. Плюс июньская жара. Для картофеля это плохо, так как он начинает образовывать клубни», — сказал агроном Юрий Воронин телеканалу «СТС-Прима».

От погоды пострадал весь край. Более 150 хозяйств в регионе несут существенные убытки. В прошлом году уборочная компания закончилась 1 ноября (2,7 тонны). В этом году ситуация иная. Аграриям удалось собрать только 2,1 тонн зерна.

Отметим, по данным Красноярскстата, в октябре 2017 года рост цен на большинство овощей и фруктов обогнал инфляцию. Из 498 товаров и услуг по 267 наименованиям темпы роста цен превышали уровень инфляции.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

«Я еще полон сил»: Толоконский готов продолжить работу во власти и бизнесе

Бывший губернатор Красноярского края заявил, что пока не строит планов и открыт для различных предложений.

64-летний экс-губернатор Красноярского края Виктор Толоконский не планирует в ближайшее время становиться пенсионером и намерен продолжить работать в родном Новосибирске. Об этом он рассказал в интервью ТАСС.

Накануне Толоконский принял участие во встрече президента РФ Владимира Путина с бывшими главами регионов, которых отправили в отставку этой осенью. Президент пообещал им награды и помощь в дальнейшем трудоустройстве, чтобы они могли использовать свой потенциал, опыт и знания. Комментируя встречу, Толоконский подчеркнул, что открыт для различных предложений.

«Я еще в процессе и пока не скажу, что проявляю какую-то активность и строю планы. Правильней будет сказать, что я сейчас открыт для самых различных предложений... Я еще полон сил, не растерял способностей принимать ответственные и сложные решения, могу еще быть полезным в самых разных делах — бизнес-проектах и на государственной службе», — заявил Толоконский.

Он уточнил, что не рассматривает возможность открытия собственного бизнеса, однако полагает, что его опыт может быть задействован в руководящих органах различных компаний: «Я никогда не говорил, что могу заниматься бизнесом. Когда я говорю, что могу быть с бизнесом, я имею в виду чисто управленческие функции».

Дальнейшую свою жизнь он связывает с родным Новосибирском, где планирует вновь приступить к работе после непродолжительного отпуска. «Хоть я и получаю пенсию, но я не пенсионер», — подчеркнул Толоконский. Напомним, с 1993 по 1999 годы он был мэром Новосибирска, а с 2000 по 2010 год — губернатором Новосибирской области. Руководить Красноярским краем он начал с мая 2014 года, в отставку Толоконский ушел в конце сентября 2017 года.

Через 3 недели после этого из гонки за мэрское кресло выбыл действующий на тот момент глава Красноярска Эдхам Акбулатов. Он пока никак не комментировал свои планы по поводу трудоустройства.

Newslab.ru

6. СМИ О РОССИИ

Телефонные террористы обрушили мощный удар на Москву. Десятки объектов в столице оказались в воскресенье "заминированы", тысячи людей эвакуированы

Москва в воскресенье подверглась очередной атаке телефонных террористов: количество "заминированных" объектов идет на десятки. В их числе крупные торговые центры, кинотеатры и музеи.

"В настоящее время проводится проверка более 20 различных объектов с массовым пребыванием людей. Среди них крупные торговые центры и магазины, кинотеатры, жилые дома, кафе, рестораны, гостиницы", - сообщил ТАСС источник в экстренных службах города.

В течение дня поступила информация об угрозе взрыва в семи ТЦ: "Атриум", "Охотный ряд", "Европейский", галерея "Атлантис", "Дисконт", "Галерея Аэропорт" и Outlet Village Белая дача в Котельниках. Только из "Европейского" и "Дисконта" были эвакуированы 11 тысяч человек – посетители и сотрудники.

Кроме того, были звонки о минировании кинотеатра "Космос", Музея архитектуры имени Щусева и других объектов. Все здания проверяются кинологами со служебными собаками на предмет забытых вещей и подозрительных предметов.

Три торговых комплекса были эвакуированы сегодня и в Санкт-Петербурге, но там это произошло после обнаружения бесхозных предметов. Полиция проверяет ТЦ "Жемчужная Плаза", "Чкаловский" и ТРК "Гранд Каньон".

Волна телефонного терроризма накрыла российские города в начале сентября. За это время были "заминированы" сотни объектов и эвакуированы сотни тысяч человек. Ни одно сообщение о заложенных бомбах не подтвердилось. Спецслужбам пока не удается остановить организаторов происходящего и пресечь их деятельность.

Утро.ру

МВД отчиталось о массовых задержаниях в Москве

За нарушение общественного порядка 5 ноября в центре Москвы сотрудниками полиции и Росгвардии были задержаны 302 человека, они были доставлены в районные отделы МВД.

«Во время досмотра у указанных лиц были обнаружены колюще-режущие предметы, травматическое оружие, кастеты, аэрозольные баллончики с газом раздражающего действия, легко воспламеняющиеся жидкости, маски, очки, шлемы, иная защитная амуниция, а также атрибутика организации "Артподготовка", деятельность которой в Российской Федерации запрещена по решению суда», — говорится в сообщении московского главка МВД.

В отношении задержанных составлено 328 протоколов. Больше всего по ст. 19.3 КоАП (Неповиновение распоряжению полиции) и ст. 20.2 КоАП (Нарушение порядка проведения митинга).

Ведомости

Сборную России могут допустить до ОИ-2018 с запретом на исполнение гимна страны

Международный олимпийский комитет (МОК) может допустить сборную России к участию в Олимпийских играх-2018 в Пхенчхане, но с запретом на участие в церемонии открытия и исполнение гимна страны, сообщает New York Times со ссылкой на собственные источники.

Ожидается, что решение по допуску сборной России до Игр 2018 года будет принято на исполкоме МОК в начале декабря. Глава Олимпийского комитета России Александр Жуков 3 ноября заявил агентству «Р-Спорт», что россияне на Олимпиаде в Пхенчхане не будут выступать под нейтральным флагом в случае отрицательного решения МОК об их участии в Играх после серии допинг-скандалов вокруг российского спорта.

По сообщению источника, должностные лица МОК рассматривают один из вариантов допуска россиян на Игры-2018, но при условии, что национальный гимн России не будет исполняться, а российская делегация не примет участия в церемонии открытия.

В октябре президент РФ Владимир Путин заявил, что допуск России до участия в ОИ-2018 под нейтральным флагом, равно как и полный недопуск, будут «унижением для страны».

Р-Спорт

При подрыве фугаса в Сирии пострадали российские журналисты и военные

При подрыве террористами в Сирии управляемого фугаса ранения получили четверо журналистов российских телеканалов «Звезда» и НТВ, а также пятеро военнослужащих, сообщили в Минобороны. Все они эвакуированы на авиабазу «Хмеймим»

В Сирии в результате подрыва террористами управляемого фугаса пострадали четверо российских журналистов телеканалов «Звезда» и НТВ, а также пятеро военнослужащих. Об этом со ссылкой на заявление Минобороны сообщает «РИА Новости».

Инцидент, по данным военного ведомства, произошел «во время работы представителей российских СМИ в одном из жилых кварталов Дейр-эз-Зора».

«В результате взрыва пострадали четверо российских журналистов: Илья Ушенин (НТВ), Тимур Воронов (НТВ), Константин Худолеев («Звезда») и Дмитрий Стародубский («Звезда»), а также пятеро военнослужащих российского Международного противоминного центра, осуществлявших разминирование местности», — уточнили в министерстве.

В настоящий момент все они, по данным Минобороны, эвакуированы на российскую авиабазу «Хмеймим». Там им была оказана необходимая медицинская помощь. Согласно докладу медиков, жизни пострадавших ничего не угрожает, заключили в российском министерстве.

«Мы внимательно следим за судьбой наших коллег — корреспондента НТВ Ильи Ушенина и оператора Тимура Воронова», — заявили в свою очередь на НТВ. «Ребята живы, и это главное. Сейчас для нас самое важное, чтобы они скорее вернулись домой», — отметили представители телеканала.

РБК

Кадыров обеспокоился старческим слабоумием Зюганова

Глава Чечни Рамзан Кадыров усомнился в умственных способностях лидера КПРФ Геннадия Зюганова, который ранее назвал болтовней идею перезахоронить Владимира Ленина. Кадыров предположил, что желание коммуниста оставить тело в мавзолее может свидетельствовать о его прогрессирующем старческом слабоумии. Об этом он написал в своем Telegram-канале.

Кадыров отметил, что, согласно социологическим опросам «Левада-центра» и фонда «Общественное мнение» (ФОМ), около 60 процентов россиян выступают за погребение Ленина. «Не слышать новые поколения, затыкать их, навязывать свою точку зрения, оскорбляя и унижая, это ли не проявление старческого слабоумия?» — подчеркнул глава

республики, добавив, что Зюганову следовало бы извиниться перед теми, кого он оскорбил своим заявлением.

По мнению Кадырова, именно подобные высказывания вносят раздор в общество и раскалывают его. В частности, он упомянул реплику лидера коммунистов о том, что «люди, которые живут на Кавказе, заявляют о том, что надо пренебречь мнением наших отцов и дедов». «Мы живем в России, так же как и вы, Геннадий Андреевич. Перестаньте отделять Кавказ, спекулировать на этой теме. Мы уважаем могилы предков в отличие от советской власти, которая строила дороги из могильных плит. Мы уважаем и живых, и мертвых. Вам же этого не дано», — написал глава Чечни.

Ранее в разговоре с «Интерфаксом» Зюганов сообщил, что попытка вынести Ильича из мавзолея приведет к массовым беспорядкам, а, следовательно, должна быть пресечена. «Всякая болтовня о том, чтобы перезахоронить Ленина, ничего под собой не имеет, кроме попытки столкнуть на Красной площади поколения и организовать в стране массовые беспорядки», — сказал он. По его словам, коммунисты готовы дать отпор и «погнать» тех, кто соберется перезахоронить Ильича.

Зюганов также призвал живущих на Кавказе уважать мнение тех, кто решил забальзамировать основателя советского государства. «Отцы и деды на съезде приняли решение — так захоронить Ленина. А потом подтвердили все без исключения советы, которые были на территории страны», — добавил коммунист.

2 ноября Рамзан Кадыров в своем Telegram-канале поднял вопрос о перезахоронении Ленина. Он утверждал, что устал от находящегося на Красной площади трупа, и отметил, что решение вынести Ильича из мавзолея будет самым правильным. Его предложение поддержала депутат Госдумы Наталья Поклонская.

«Лента.ру»

Вступили в силу новые правила перевозки ручной клади в самолетах

5 ноября в России вступили в силу новые перевозки ручной клади в самолетах. Если раньше на борт самолета можно было взять с собой сумку или чемодан весом до 10 кг, то теперь эта цифра изменилась на 5 кг.

Габариты при этом будет устанавливать перевозчик. Если ручная кладь больше по весу и по габаритам, то ее придется сдать в багаж. Минимальный вес багажа в рамках возвратного тарифа составляет десять килограммов, но перевозчик имеет право установить и больший вес. В невозвратных тарифах авиакомпании имеют право не включать в тариф бесплатный багаж – в этом случае за перевес ручной клади и сдачу ее в багаж придется доплатить. Если пассажир отказывается оплачивать вес багажа сверх габарита, то авиакомпания может разорвать с ним договор перевозки, не возвращая при этом деньги за билет, напоминает «Российская газета».

Однако, помимо небольшого чемодана с вещами можно будет взять на борт дамскую сумку, портфель, верхнюю одежду, костюм в портпледе, букет и товары, приобретенные в магазинах беспрошальной торговли в аэропорту, которые должны быть упакованы в запечатанный пластиковый пакет.

НИА

Подавляющее большинство россиян хотят работать четыре дня в неделю

Подавляющее большинство работников хотели бы приходить в офис четыре раза в неделю вместо пяти, компенсируя это продолжительностью рабочего дня. Такие выводы содержатся в исследовании, представленном компанией "АльфаСтрахование".

Специалисты "АльфаСтрахование" провели опрос сотрудников 90 российских компаний с оборотом от 100 млн руб. в год и выяснили, что 80% работников не были бы против еще одного выходного при условии, что их рабочий день станет немного длиннее в оставшиеся четыре дня. При этом 65% из них уверены, что они смогли бы справиться с делами за четыре дня без увеличения количества рабочих часов. Еще 14% сказали, что они не успели бы сделать все задания, если бы работали четыре раза в неделю вне зависимости от

продолжительности дня. Оставшиеся 6% отметили, что хотели бы работать меньше, но только в летнее время.

Во Франции продолжительность рабочей недели составляет 35 часов, в Нидерландах - 27 часов. В то же время в Греции работают в среднем 43,7 часа в неделю (но это не способствует росту экономики), в Израиле - 44 часа, в Мексике - 48, а в северокорейских рабочих лагерях 112 часов в неделю.

Финмаркет

7. РАЗНОЕ

За сто лет Россия подобрела. Сегодня россияне хотят покупать, а не убивать. Обустроить комфортную жизнь для них гораздо важнее, чем дать волю животному началу. В обществе потребления уровень насилия ниже, чем в традиционном.

Когда я оканчивал школу, советский народ отмечал шестидесятилетие Великого Октября. Помимо всего прочего, что принято было говорить тогда о революции, открывшей светлый путь человечеству, учителя делали упор на ее бескровном характере. При штурме Зимнего, мол, почти никто не погиб.

Формально это и впрямь так. Однако начатая в октябре 1917-го борьба за власть и за собственное видение светлого пути так расколола общество, что в годы гражданской войны, коллективизации и репрессий у нас погибли миллионы. Может ли подобное повториться теперь? Справедливы ли опасения, связанные с новой революцией?

Исключить возможность смуты нельзя, но одного важного фактора, определившего масштабы трагедии 1917—1937 годов, сейчас совершенно точно нет. И это дает нам некоторые основания для оптимизма, несмотря на стагнацию в экономике, коррупцию и международные проблемы. За прошедшие сто лет благодаря смене нескольких поколений резко снизилась степень народной жестокости. Проще говоря, сменились некоторые приоритеты. Стремление мучить, насиловать, убивать ближнего своего стало уступать стремлению покупать, обустроиваться и за деньги создавать себе максимально комфортный образ жизни.

Существует потрясающий документ той старой эпохи, который при внимательном чтении дает возможность понять, насколько общество первой половины XX века отличалось от нынешнего. Это — роман «Тихий Дон» Михаила Шолохова. Если перечитываешь его в зрелом возрасте, то обращаешь внимание уже не на любовную или военную интригу, а на рядовой казачий быт. На то, с какой легкостью по малейшему поводу вспыхивает животная жестокость народа.

Начинается роман с того, как казаки зверски истязают жену Прокофия — турчанку. В общем-то, просто за то, что она другая. А значит — подозрительная. Значит, ведьма, которая виновата в падеже скота и прочих бедах, обрушившихся на хутор. Ценность отдельной жизни — ничто в сравнении с ценностью стада: как животного, так и человеческого. Стадо затопчет любого, кто стоит на пути, и даже не заметит.

А вот другая история. Гришка Мелехов вдруг ссорится с братом Петром и запускает в него вилами. Если бы попал, то мог зашибить насмерть. Убивать брата он, ясно, не хотел, но не мог сдержаться в пылу эмоций. Стремление к действию опережало разум. Сначала убивали — потом каялись.

Или, например, Степан Астахов жестоко лупит свою жену Аксиныю. Возможная ее провинность не объясняет зверства. По всей видимости, Степану просто надо было выплеснуть агрессию, и он использовал первый подходящий для этого повод.

У Григория та же история с Евгением Листницким, которому он зверски мстит за связь с Аксиной. А началось с того, что сам сотник не мог сдержать животную натуру, видя красивую женщину. И это при том, что Листницкий-старший рассуждает о животном начале, которое кроется в простых казаках. Увы, то же самое начало, лишь слегка приглаженное воспитанием, крылось и в дворянстве.

Неудивительно, что казаки с таким энтузиазмом идут на войну. Им хочется убивать, а война легитимирует насилие. Где-то в романе автор мельком отмечает, что немцы не брали

казаков в плен. Мысль эта дальше не развивается, но объяснение может быть, как мне кажется, только одно: крайняя жестокость казаков, не вызванная даже обычными потребностями сражений. А когда Первая мировая война перерастает в Гражданскую, жестокость естественным образом обращается с немцев на русских. У белых — на взбунтовавшихся хамов. У красных — на кровопийц-эксплуататоров. По сути, на кого угодно, поскольку мучить и убивать — это часть привычного образа жизни, не исчезающего даже в мирное время.

Здесь меня обвинят, конечно, в русофобии. В пристрастной интерпретации. Но автор «Тихого Дона» описал, по сути, не только Россию, не только казачество. Он дал нам уникальную картину традиционного общества. Ничего подобного я больше не читал.

Любое традиционное общество крайне жестоко. Вне зависимости от этноса. Можно взять для сравнения конфликты индейцев с американскими поселенцами. Или сербов с хорватами в годы Второй мировой войны. Русской литературе повезло, что Шолохов сам жил среди «диких людей» и, обладая высокой культурой, смог их быт передать объективно, без фантазий и без идеологизации.

После прочтения «Тихого Дона» становится ясно, откуда вылезла революционная жестокость вплоть до репрессий 1937-го. Революция вслед за войной легитимировала насилие, и примитивная крестьянская природа тут же откликнулась на призыв мучить, убивать, насиловать. Если зверство легко проявлялось в быту, то еще легче оно проявилось, когда власть сказала, что ты зверствуешь ради светлого будущего. Или, напротив, ради спасения святой матушки-Руси от навязанного инородцами страшного будущего без царя, без веры, без традиций отцов и дедов.

Вся человеческая цивилизация — это многовековой процесс обуздания природных страстей. По сути, к этому сводится модернизация, если отвлечься от экономических реформ и демократизации. Хотя сегодня стало модно говорить, будто наш народ столь же дик и темен, как при Иване Грозном, на самом деле внимательное наблюдение за бытом показывает, что обыденные зверства времен «Тихого Дона» стали исключениями. О них пишут газеты, их обсуждают миллионы. Тогда как сто лет назад зверства были столь привычны в народной среде, что не привлекали внимания.

В России сегодня многого не хватает для нормального хода модернизации, но одно важное изменение все же случилось — вне зависимости от стремления широких масс любить демократию, рынок, права меньшинств и европейские ценности. Народ сильно возлюбил материальные ценности общества потребления, и это стало заменять подавляющему большинству примитивные удовольствия традиционного общества: драки, кулачные бои, поножовщину, регулярную порку жен и детей мужиками, регулярную порку мужиков господами, да и вообще разнообразные физические издевательства сильных над слабыми.

Приход общества потребления на смену традиционному не может предотвратить революцию, но он может притормозить развитие массового насилия. Вряд ли Иосиф Бродский, говоря о том, что ворюга ему милее, чем кровопийца, думал о модернизации, но он был на удивление близок к сути данной проблемы.

Естественно, не все так однозначно, как может показаться из краткой статьи. Когда я обсуждал данную тему в Facebook, коллеги отмечали, что в нашем обществе уже были недавние случаи массового насилия (Сумгаит, Таджикистан, Чечня). Отмечали и то, что без тяги к насилию не было бы современных «джентльменов удачи», воюющих в горячих точках за деньги или «высшие ценности».

Однако не следует путать проблемы, которые возникали на дальних окраинах СССР, куда общество потребления и по сей день еще не пришло, с возможностью массового насилия в современной России как таковой. А про «джентльменов удачи» даже Игорь Стрелков говорил, насколько их мало и как не хватает ему добровольцев для боев под Славянском.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.11.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 43	▲ 0, 34
EUR	68, 08	▲ 0, 41

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-11	-15	-15	-17	-18	-20	-20	-21	-21	-22	-22	-22	-21	-21
Ощущается как, °С	-19	-25	-25	-27	-28	-31	-29	-30	-31	-32	-34	-34	-32	-32
Давление, мм рт. ст.	751	753	754	754	755	756	756	755	754	752	750	748	748	750
Ветер: скорость, м/с	5	6	6	6	6	6	4	4	5	5	6	6	6	6
порывы, м/с	8			9	9		8							9
направление	С-В	С-В	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В